

Protokół Nr 13/2016
ze wspólnego posiedzenia wszystkich stałych komisji
Rady Gminy Ryjewo z dnia 15 lutego 2016 roku

Lista obecności radnych stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

W posiedzeniu uczestniczyli ponadto:

- | | |
|-----------------------------|--------------------------------------|
| 1. Pan Sławomir Słupczyński | - Wójt Gminy Ryjewo |
| 2. Pani Dorota Cipkowska | - Zastępca Wójta Gminy Ryjewo |
| 3. Pani Małgorzata Zdunek | - Skarbnik Gminy |
| 4. Pani Małgorzata Kubic | - Sekretarz Gminy |
| 5. Pani Dorota Czerkies | - Kierownik Referatu Organizacyjnego |
| 6. Miłosz Sobczyk | - Posterunek Policji w Ryjewie |
| 7. Remigiusz Feliksiak | - Posterunek Policji w Ryjewie |

Zebrani postanowili, iż posiedzenie poprowadzi Przewodnicząca Komisji ds. edukacji radna Bernadeta Łukaszewska, która powitała zebranych na posiedzeniu oraz przedstawiła tematykę obrad.

Tematyka posiedzenia:

1. Mapa bezpieczeństwa powiatu kwidzyńskiego – omówienie problemu.
2. Rozpatrzenie projektów uchwał przygotowanych na sesję.
3. Sprawy bieżące.

Ad.1. Mapa bezpieczeństwa powiatu kwidzyńskiego – omówienie problemu.

Przewodnicząca obrad poprosiła o zabranie głosu przedstawiciela Komendy Powiatowej Policji w Kwidzynie.

Pan Remigiusz Feliksiak: W Komendzie Powiatowej Policji powstał specjalny zespół profilaktyki społecznej, który będzie współpracował z samorządem lokalnym, z sołtysami i z mieszkańcami w ramach realizacji projektu zwiększenia bezpieczeństwa. Mapa zagrożeń powstaje z inicjatywy Komendanta Głównego Policji i będzie dostępna na stronie internetowej Starostwa Powiatowego. W ramach prac będziemy chcieli spotykać się z mieszkańcami i z sołtysami. Podczas tych spotkań będziemy przekazywali ankietę, w której każdy będzie mógł przedstawić swoje uwagi i spostrzeżenia, co do poziomu bezpieczeństwa i zagrożeń występujących w najbliższym otoczeniu. Możemy również spotkać się w węższym gronie, jeżeli jest taka potrzeba i porozmawiać o nurtujących nas kwestiach związanych z bezpieczeństwem. Nam zależy na tym, aby mieszkańcy informowali nas o zagrożeniach, jakie widzą, żebyśmy mogli zainterweniować.

Pan Sławomir Słupczyński: Komenda chce tym projektem wrócić do realizowanego przed laty programu, który nazywał się „Ja tu zaglądam”, w którym to dzielnicowy kontaktował się z sołtysami. Ankiety, które przygotowuje Komenda są anonimowe, więc nie należy się czegośkolwiek obawiać. Stworzenie tej mapy ma pomóc zwiększyć bezpieczeństwo naszych mieszkańców i wyeliminować miejsca, w którym czujemy się zagrożeni. Jak Państwo wiecie, w ostatnim czasie została zamontowana kamera na skrzyżowaniu ul. Grunwaldzkiej z ul. Kopernika, a w najbliższym czasie planujemy dowiesić kolejne kamery m.in. przy ul.

Lipowej, przy przedszkolu i budynku szkoły. Dofinansujemy również zakup kolejnego auta dla naszego posterunku.

Radny Aleksander Grochowski: Mieszkańcy skarżą się na osoby jeżdżące kładami i motorami oraz na to, że młodzież przy GOK-u spożywa alkohol i śmieci. Jest w tym miejscu monitoring, więc można by byłoby coś z tym zrobić.

Pan Miłosz Sobczyk- dzielnicowy: Oczywiście, my możemy wyciągnąć konsekwencje od tych osób, ale potrzebujemy konkretnych danych dotyczących daty i godziny takiego zdarzenia, bo niewykonalne jest, abyśmy przeglądali monitoring z kilku dni. Musimy mieć konkretne dane i wtedy możemy coś zrobić.

Przewodniczący Rady: Jest to bardzo dobry i ważny projekt, dlatego zachęcam wszystkich radnych, aby włączyli się w jego realizację. Jeżeli chcemy żeby żyło nam się bezpieczniej to musimy przełamać stereotyp, że będziemy donosić, bo nie o to chodzi. Ważne jest, w sytuacji, kiedy widzimy jakies niepokojące zdarzenie, aby to zgłaszać. Czy osobiście, czy też anonimowo, ale nie może to być na zasadzie, że tydzień temu coś się działo, a my teraz o tym mówimy.

Radny Zbigniew Reducha: Warto byłoby pomyśleć o profilaktyce, tak jak to miało miejsce przy wdrożeniu ustawy śmieciowej. Może należałoby zwracać uwagę mieszkańcom na to, by pamiętali o zamykaniu bramek, garaży jak wychodzą nawet na chwilę, bo wiadomo, że okazja czyni złodzieja. Wiemy, że organizowanych jest wiele spotkań emerytów i może dobrze by było spotkać się i z nimi porozmawiać.

Radna Emilia Ostrowska - Cendrowska: Chciałabym, aby zwrócić uwagę na pieszych poruszających się ulicą Mątowską, bo mimo akcji rozdawania kamizelek odblaskowych, na tym odcinku drogi jest wyjątkowo ciemno i piesi są niewidoczni.

Pan Miłosz Sobczyk: Zwrócimy szczególną uwagę na ten odcinek drogi. W najbliższym czasie będziemy jeszcze prowadzić akcję rozdawania kamizelek, następnie będziemy nakładać na takie osoby mandaty.

Radny Piotr Szachowicz: Chciałbym prosić o częstsze monitorowanie przystanku w Barcicach przy SOSW, bo młodzież spożywa tam alkohol.

Pan Remigiusz Feliksiak: Znamy to miejsce, bo bardzo często jesteśmy tam z interwencjami.

Radny Piotr Szachowicz: Prosiłbym również, aby zwrócić uwagę na kierowcę białego busa, który codziennie rano około godziny 6.20 przejeżdża przez Barcice z bardzo dużą prędkością.

Przewodnicząca obrad podziękowała za przedstawione informacje i udział w posiedzeniu.

Ad.2. Rozpatrzenie projektów uchwał przygotowanych na sesję.

- Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do Uchwały Nr XIII/76/15 Rady Gminy Ryjewo z dnia 28 grudnia 2015 roku w sprawie „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Ryjewo na 2016

rok” przedstawił Pan Sławomir Słupczyński, który poinformował, iż w związku z uwagami Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego należało doszczegółowić punkt dotyczący wskazania gospodarstwa rolnego w celu zapewnienia miejsca dla bezdomnych zwierząt gospodarskich. W związku z tym faktem podpisano umowę z gospodarstwem Kuraś sp. z o.o. w Klecewku, które w przypadku takiej konieczności zwierzęta takie przyjmie.

Radni pozytywnie zaopiniowali projekt uchwał.

- Projekt uchwały w sprawie ustalenia opłaty prolongacyjnej z tytułu rozłożenia na raty lub odroczenia terminu płatności podatków oraz zaległości podatkowych stanowiących dochód budżetu Gminy Ryjewo przedstawił Pan Sławomir Słupczyński, który poinformował, iż w związku ze zmianą ordynacji podatkowej należało wprowadzić zapis, że opłata prolongacyjna ma zastosowanie również do opłat oraz niepodatkowych należności budżetowych. Wysokość opłaty jest równa obniżonej stawce odsetek za zwłokę, ogłoszonej przez ministra właściwego do spraw finansów publicznych w drodze obwieszczenia w „Monitorze Polskim”.

Radni pozytywnie zaopiniowali projekt uchwał.

- Projekt uchwały w sprawie określenia kryteriów obowiązujących w postępowaniu rekrutacyjnym do klas pierwszych szkół podstawowych, dla których organem prowadzącym jest Gmina Ryjewo dla kandydatów zamieszkałych poza obwodem wybranej szkoły podstawowej, określenia dokumentów niezbędnych do potwierdzenia spełnienia kryteriów oraz przyznania liczby punktów każdemu kryterium, przedstawił Pan Sławomir Słupczyński, który poinformował, iż ustawa o systemie oświaty zobowiązuje do ustalenia tych kryteriów, które będą obowiązywać od nowego roku szkolnego i dotyczą dzieci niebędących mieszkańcami naszej gminy.

Radni pozytywnie zaopiniowali projekt uchwał.

- Projekt uchwały w sprawie określenia kryteriów obowiązujących w postępowaniu rekrutacyjnym do pierwszej klasy gimnazjum oraz gimnazjum z oddziałami sportowymi, dla którego organem prowadzącym jest Gmina Ryjewo dla kandydatów zamieszkałych poza obwodem wybranego gimnazjum, określenia dokumentów niezbędnych do potwierdzenia spełnienia kryteriów oraz przyznania liczby punktów każdemu kryterium, przedstawił Pan Sławomir Słupczyński, który poinformował, iż ustawa o systemie oświaty zobowiązuje do ustalenia tych kryteriów, które będą obowiązywać od nowego roku szkolnego i dotyczą dzieci niebędących mieszkańcami naszej gminy.

Radni pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały.

- Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XIII/84/15 Rady Gminy Ryjewo z dnia 28 grudnia 2015 roku w sprawie uchwalenia budżetu gminy na rok 2016 przedstawiła Pani Małgorzata Zdunek, która poinformowała, iż wprowadza się do budżetu 2.500,00 zł tytułem otrzymania dotacji na realizację projektu pod nazwą „Na własne konto” realizowanego w gimnazjum w Ryjewie. W ramach tego projektu młodzież uczy się przedsiębiorczości i biznesu. Również sołectwo Straszewo wprowadza zmianę w swoim budżecie, przenosząc 1.008,00 zł z remontów dróg na zakup wyposażenia dla lokalnego stowarzyszenia.

Radni pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały.

Ad.3. Sprawy bieżące.

Pan Sławomir Słupczyński: Jak co roku otrzymali państwo sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez gminę Ryjewo. W roku bieżącym zobowiązani byliśmy wypłacić nauczycielom, którzy nie osiągnęli średniej płacy zagwarantowanej w Karcie Nauczyciela tj. kwoty 3.426,76 zł ogółem.

Radny Piotr Kurach: Na jakim etapie jest sprawa ewentualnej budowy biogazowni na terenie naszej gminy, bo z informacji od mieszkańców wiem, że planowane są protesty?

Pan Sławomir Słupczyński: To nie jest do końca biogazownia. Obwieszczenia w tej sprawie zostały wywieszone na tablicach ogłoszeń na terenie tych sołectw, których inwestycja dotyczy. W ustawowym terminie żadnych uwag nie zgłoszono. Otrzymaliśmy sprzeciw jednego z właścicieli sąsiadującej nieruchomości, ale już po terminie wyznaczonym do ich zgłaszania. Również, jeden z mieszkańców miejscowości Mątki zgłosił po terminie taki sprzeciw. Zgodnie z procedurą przesłaliśmy do Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska wszystkie dokumenty razem ze sprzeciwami. Jeżeli będą jakieś dodatkowe sprzeciwy, to je również prześlemy. Będziemy chcieli zorganizować dla mieszkańców wyjazd do miejscowości, w której jest taka inwestycja wybudowana, by mogli zobaczyć, o co dokładnie chodzi. Wiem, że mieszkańcy najbardziej obawiają się tego, że firma, która ma tę instalację wybudować, nie wykona tego zgodnie z normami zapisanymi w dokumentacji, ale od tego są odpowiednie służby, które powinny to nakazać. Jeżeli RDOŚ czy Sanepid nie będą mieli do tej inwestycji żadnych przeciwwskazań, to my również ich mieć nie możemy.

Pan Piotr Kurach: Wiem, że miała taka inwestycja powstać na terenie gminy Sztum, jednak nie powstała. Czy wiadomo, co było tego powodem? Czy to było przed decyzją RDOŚ-u czy po?

Pan Sławomir Słupczyński: W Sztumie w ogóle nie doszło do wszczęcia jakiegokolwiek procedury. Z tego, co wiem, powodem nie zrealizowania inwestycji były sprawy polityczne.

Radna Emilia Ostrowska - Cendrowska: Mieszkańcy, którzy w jakiś sposób również do mnie dotarli, obawiają się tego, że nie jest to osoba godna zaufania, bo widzą, jaki ma ład i porządek wokół własnych posesji i boją się, że również i w tym miejscu tak będzie.

Pan Sławomir Słupczyński: RDOŚ wyda decyzję, w której będzie szczegółowo wypisane, co i w jaki sposób ma zostać wykonane. Tego inwestor będzie musiał się trzymać i tak to powinno zostać wykonane.

Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodnicząca obrad podziękowała wszystkim za udział w spotkaniu i zamknęła posiedzenie.

Na tym protokół zakończono.

Przewodniczący Komisji

Roman Szaflik